

SZENTENDRE ÉS VIDÉKE

ALAPÍTVÁ 1899-BEN • ÚJRAALAPÍTVÁ 1987-BEN
MEGJELENIK PÉNTEKEN
XXV. ÉVF. • 11. SZÁM • 2011. MÁRCIUS 25.



**A LEGNEHEZEBB
REJTVÉNY**

**11. | SZENTENDREI KAPTA AZ AGYKUTATÁSI DÍJAT
KEZDŐDIK A VÁROSKÖZPONT-REHABILITÁCIÓ**

Szentendrei tudósé az „agykutatás Nobel-díja”

Somogyi Péter akadémikust a dániai Grete Lundbeck Alapítvány Agykutatási díjjal (The Brain Prize) tüntette ki

A Népszabadság március 5-én adta hírül, hogy három világhírű magyar kutató nyerte el az „agykutatás Nobel-díjának” is nevezhető The Brain Prize elnevezésű kitüntetést. Név szerint: Buzsáki György, Freund Tamás és a szentendrei Somogyi Péter a díjazott. Az ABC-sorrend nem jelent rangsorolást, mert mindhárom kutató világszínvonalon egyenrangú. Nekünk, szentendreieknek azért jelent osztatlan örömet a hír, mert Somogyi Péter akadémikus Szentendrén született, a Móricz Zsigmond Gimnáziumban érettségizett, és a mai napig támogatja a szeretett alma matert.



Hogy fogalmat alkothassunk a fent nevezett tudományos díjról, el kell mondanunk, hogy ezt a rangos dániai kutatási díjat első ízben május 2-án adják át a magyar kitüntetetteknek. A díj összege egymillió euró, tehát igen jelentős, alig marad el a Nobel-díj összegétől.

Elgondolkodtató, hogy miért éppen magyar tudósok kapták először ezt a rangos kitüntetést. Azért, mert a magyar agykutatás évtizedek óta világszínvonalú. És a magyar kutatók akkor is megtalálják az együttműködés módját, ha nem egy országban dolgoznak. Freund Tamás Budapesten, Somogyi Péter Oxfordban, Buzsáki György az USA-ban él és alkot. Somogyi Péter az Oxfordi Egyetem professzora, kutatóintézeti igazgató, az Angol Királyi Akadémia (Royal Society) rendes tagja, aki több évtizedes munkássága alatt már számos rangos kitüntetést vehetett át: amerikai Herrick-díj 1984, a Cajal Club Krieg Díja 1991, S: Palay Díj 2010. Az 1981-87-es időszakban Somogyi Péter volt a nemzetközileg legtöbbet idézett magyar tudós.

A Kossuth Rádió március 8-án sugárzott interjút a három tudósról. Somogyi Péter hangsúlyozta, hogy a kutatóknak nem versengeni, hanem együttműködve kell végezniük kutatásaikat, mert a feladat, az agyi működés feltárása normális és kóros állapotban, csakis kooperációban lehet hatékony. Somogyi Péter arról is szólt, hogy szakmai pályájának elindításában dr. Benedeczky Istvánné tanárnő (Móricz Zsigmond Gimnázium) és férje volt az első kezdeményező. A speciális idegtudományi útravalót (konceptiót!) Szentágothai János professzortól kapta meg. A tanítvány Freund Tamás akadémikus Somogyi Péter laboratóriumában, majd ugyancsak Szentágothai János aspiránsaként jegyezte le magát az idegtudománnyal.

Szívből gratulálunk mindhárom kitüntetettnek, s azt kívánjuk nekik, hogy áldásos kutató munkájukat jó egészségben, még sokáig sikeresen folytathassák.

BENEDECZKY ISTVÁN